

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 meses, 7
12 meses, 14
Extranjero: 3 meses, 8,50
6 meses, 10
12 meses, 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE CERVERA, NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados de precios convencionales
Esqueletos de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELETOS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,

ANUNCIOS Y RECLAMOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

EL TRATADO FRANCO-ALEMÁN

LA RESPUESTA DE ESPAÑA

No puede menos de aplaudirse, por su dignidad y por su discreción, la respuesta dada por nuestro Gobierno al de Francia al ser notificado del acuerdo franco-alemán sobre el protectorado de la República en Marruecos.

Demasiados temas hay en la política interior, donde se apasionen los ánimos y se dividan las opiniones. En las cuestiones que afectan a los derechos de España y a su posición en el orden internacional, no puede haber más que un solo criterio y ese es robustecer la acción de los que hoy tienen la responsabilidad del Poder; pero de cuyos acuerdos con el extranjero tendrán que hacerse solidarios los gobiernos sucesivos, y aun los que por acaso pudieran establecer el más radical cambio de régimen.

Por eso el Sr. Maura consultó en su día con los jefes de todos los partidos, incluso con el Sr. Salmeron, acerca de nuestro convenio con Francia. Y con el mismo patriótico deseo de dar participación a todos los partidos en cuestión tan vital que afecta a toda la nación, el Sr. Canalejas está consultando con todos los elementos políticos.

La respuesta del Gobierno a Francia, punto de partida de la próxima negociación diplomática, es un modo discreto de plantear la cuestión en términos jurídicos.

Francia y España tienen un convenio acerca de Marruecos y el estado convencional de derecho que mutuamente se han reconocido, no puede ser alterado por ningún otro convenio internacional. Es verdad que la Conferencia de Algeciras pareció alterar este convenio, pero nadie discutió el derecho preferente de España y Francia sobre el territorio marroquí, y demasiado se ha visto que todas las demás potencias han renunciado a toda pretensión territorial, contentándose con garantizar el derecho personal de los extranjeros con la policía internacional, y la libertad del comercio con el régimen de puerta abierta.

Alemania ha reconocido a Francia su libertad de movimiento en Marruecos, mediante ciertas concesiones en el Congo. Nada ha pedido a España, porque nada podía pedirle, y es un poco extraña la pretensión de los periódicos franceses de que reduzcamos la zona de influencia que se nos reconoció en 1904, como una mutilación voluntaria con la que contribuir a pagar las costas del arreglo alemán.

Con razón otro diario francés se dirige a Inglaterra para que recabe de España cierta generosidad con el país vecino pues con eso señala el verdadero origen de la cuestión. Inglaterra renunció a Marruecos, dejando a salvo los intereses de España, y por eso se firmó el convenio hispano-francés. Para pedir la modificación de ese régimen, la misma Francia tendrá que contar con Inglaterra. De todas maneras, España tiene un convenio firmado, cuya realización dependía de las circunstancias.

El acta de Algeciras aplazó ese momento, que ha llegado por fin en cuanto Alemania ha consentido en renunciar a toda pretensión sobre Marruecos. No parece posible que, en tales términos planteada, la cuestión pueda involucrarse con el argumento de que España se beneficia del nuevo estado de cosas. ¿Pero no sabía Francia, en 1904, que cualquiera nación podía entorpecer o retrasar el cumplimiento de la estipulación?

No creemos que insista el Gobierno francés en pedirnos la evacuación de Alcázar y Larche, pues a nosotros siempre nos parece irrefutable el argumento que formulábamos días pasados. El acuerdo de Inglaterra y Francia aparejó también compensaciones para el Reino Unido, de las cuales, ni en todo ni en parte, se le ocurrió al Gobierno francés pasaros la cuenta.

¿Por qué hemos ahora de cargar con ningún sacrificio, a modo de ayuda de costas?

POR ESPAÑA

Niños intoxicados

En Bilbao, la niña de ocho años Felisa España fué con un hermanito suyo a comunicar a un pariente que se le había designado como padrino, de que acababa de dar a luz la madre de aquéllos.

En la casa les dieron dos botellas de anís para que las llevaran, a fin de celebrar el bateo, y en el camino se las bebieron.

Fueron recogidos en muy grave estado de alcoholismo.

INFORMACION MILITAR

Las Capitanías generales

Se asegura que el Gobierno presentará a las Cortes un proyecto de ley reduciendo a dos las Capitanías generales.

PETICION JUSTA

LAS CLASES PASIVAS

Hemos recibido una notable circular muy razonada y muy bien escrita, en que la Junta de defensa de las clases pasivas de Barcelona, formula justas reclamaciones sobre el exceso de tributación a que se ven sometidos sus escasos haberes.

Sentimos que la extensión del documento nos impida reproducirlo, pero con mucho gusto copiamos a continuación sus conclusiones:

1.ª La desgravación de las pensiones de Montepío, cuyos fondos pasaron al Estado.

2.ª La misma desgravación de todo otro señalamiento que no exceda de 5 pesetas diarias por considerarlo pobre la ley de enjuiciamiento, y la reciente de substitución de consumos.

3.ª La igualdad de los descuentos de las clases pasivas con las de activo.

4.ª Que el Estado procure gradualmente en los tres años sucesivos no presupuestos, la completa liberación de impuesto especial, sobre sueldos que no pueden tener carácter de perpetuidad, ya que los que lo sufren pagan como ciudadanos el recargo establecido al mismo tiempo, en los anteriores y nuevos impuestos.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que se depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Otra, circular, disponiendo queden anulados, por haber sufrido extravío, los aumentos que se expresan en la relación que se publica, pertenecientes a los individuos que se indican.

Circular de la Fiscalía del Supremo

La Fiscalía del Tribunal Supremo, procurando, con celo digno de aplauso, contener dentro de sus naturales límites las informaciones judiciales que publica la Prensa diaria de las vistas que se efectúan a puerta cerrada, ha dirigido a los funcionarios del Ministerio fiscal una circular, de la que tomamos los párrafos siguientes:

«En diversas ocasiones, mis dignísimos antecesores se han dirigido al Ministerio fiscal excitando su celo para la persecución de todos aquellos actos que nuestro Código penal define como atentatorios a los respetos debidos a los conceptos de moral, buenas costumbres y decencia pública, sin los que la vida colectiva y toda convivencia social se haría imposible.

En las circulares de 21 de Enero de 1899 y 5 de Mayo de 1903, quedó fijado de mano maestra el criterio de mayor ó menor gravedad y trascendencia que en la materia separa el delito de la simple falta, siempre partiendo de la base de que cualquiera que sea la importancia de tales trasgresiones, nunca puedan dejar de ser reprimidas, sin que ello mengüe en lo más mínimo el libre ejercicio del derecho de emisión del pensamiento garantizado por la Constitución, que no consiste en pro-palar ideas y estampar frases que repugnen con todo principio de decoro y hieran los más elementales sentimientos de pudor y decencia, tan dignos de respeto como aquel derecho que en los ajenos tiene que encontrar su natural limitación.

«Todas las naciones se han preocupado de garantir el respeto a esos principios, la sociedad entera protesta constantemente contra los ataques que se le inflieren, y en todos los países son objeto de incesante persecución las publicaciones pornográficas é inmorales, que, alentando deshonestas pasio-

nes, tan graves consecuencias producen en la moral pública.

Y si no es posible consentir, y en ninguna parte se consenten, estas publicaciones, no puede tampoco tolerarse que, a título de informaciones, se divulguen por la Prensa periódica no profesional, detalles y circunstancias de procesos que, sólo el mencionarios, constituyen una seria ofensa a aquellos respetables sentimientos, con evidente escarnio del respeto que todos nos debemos, y aun del derecho de que no sea profanado el hogar doméstico y el decoro de nuestras mujeres y nuestros hijos.»

Si la ley, aun tratándose de las angustiosas funciones encomendadas a los Tribunales de justicia, y consagrando la publicidad de los juicios como la más firme garantía de nuestro enjuiciamiento, autoriza que los debates se verifiquen a puerta cerrada, cuando así lo exijan esas razones de moralidad pública, no es posible consentir que lo que el Tribunal, en cumplimiento de la ley no hace público, por estimar que afecta a los tan repetidos sentimientos de decoro, pudor y decencia pública, y reserva a los llamados a poner remedio a tales males aplicando el oportuno y merecido correctivo, adquiera una mayor publicidad por medio de la Prensa no profesional que tiene libre entrada en nuestros hogares, y que para llenar su importante misión en la sociedad, ha de estar al alcance y disposición de personas de toda clase, sexo, edad y condición, circunstancias que exigen una completa confianza de que ha de saber guardar los respetos debidos, no sólo a los más elementales principios de moralidad, sino a los de decoro que presiden las relaciones sociales entre personas de regular educación y cultura.

Para evitar el verdadero abuso de esta tácita confianza que se dispensa a la Prensa periódica no profesional, es de todo punto preciso poner coto a tales excesos y de una vez para siempre acabar con toda pernicioso tolerancia en beneficio de la sociedad entera y aun en el de la misma Prensa, que seguramente secundará la acción de nuestro ministerio, cesando en esa competencia, por la que indudablemente es compélida a publicar frases y conceptos cuya trascendencia en el orden moral nadie puede desconocer.

Espero del nunca desmentido celo de vuestra señoría, etc.»

¡PILAR!

Quisiera en estos versos cantar mis alegrías, y los pasados días con ellos recordar. Cantar quisiera en ellos tu espiritual belleza, tu encanto, gentileza, la gracia de tu hablar. Quisiera yo en mi canto cantar dichas lejanas en estrofas galanas mi amor poder cantar. Mas tu memoria pura y el pensar que te fuiste, me hacen poner tan triste que ya empiezo a llorar

Han corrido las lágrimas la tinta de mis versos, mil dibujos diversos han llegado a formar, mil no: ya es solo uno, uno que claro veo, un nombre que yo leo... Es tu nombre: ¡Pilar!

J. H. de M.

POR LA PROVINCIA

DESDE COCA

Las elecciones

En esta villa se han celebrado las elecciones en medio del mayor orden, no habiendo que lamentar ningún incidente.

De los ocho candidatos han resul-

tado elegidos con mayoría de votos los señores siguientes:

Don Lorenzo Espías, con 195 votos; D. Matías Lozano, 177; D. Agustín Lobo, 140, y D. Emilio Casanova, 88.

Los demás candidatos obtuvieron: D. Juan Velázquez, 70; D. Juan Sasta, 78; D. Calixto Catalina, 36, y don Félix Galán, 25.

Desde estas columnas envío a los nuevos concejales mi más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

12-11-1911.

DE COLABORACION

¡Acordaos de los difuntos!

Hay pensamientos, es frase de un inspirado poeta contemporáneo, que pesan más que un mundo. La idea de la muerte es un mundo de plomo que gravita sobre el corazón del impío. El fin de la vida para el fiel creyente es el principio de una eterna felicidad ó el comienzo de una desventura eterna. El pensamiento de la muerte es el tema de meditación más sublime para reafirmar la vida. El ha llenado los altares de santos, los desiertos de anacoretas, de religiosos los conventos; sin él no hubieran llegado al heroísmo los mártires, a la abnegación, los misioneros, los penitentes a la austeridad; en una palabra, él ha sido en todo tiempo el mejor freno para contener a la juventud más disoluta.

Decretó el Señor la muerte del hombre, y desde entonces todos llevamos grabado en nuestro ser el sello de la destrucción: el sabio en la frente, en el corazón el poeta, en el pincel el artista, en las manos el sacerdote, el rey en su corona, en la tiara el Pontífice. Desde aquel entonces, los áridos campos, las flores marchitadas, la obscura noche, el huracán que brama, la tormenta, las erupciones del volcán, la ruina de las familias, la decadencia del arte, la destrucción de los imperios; en una palabra, la naturaleza, la ciencia, la historia y la religión nos repiten a coro y a cada momento, aquella célebre máxima: ¡Memento mori! ¡Acuerdate de la muerte!

La iglesia católica, inspirándose en la naturaleza, en el triste y melancólico otoño, cuando los campos pierden su verdor, el cielo se nubla y las plantas y árboles se deshojan, al par que nos recuerda la brevedad de la vida, nos pide una oración por los difuntos, hojas, no más, secas y amarillentas, desprendidas del árbol de la humanidad. ¡Rogad por todos los difuntos!, exclama con lúgubre tono en este día nuestra madre la iglesia católica. Por vuestros malogrados padres, hermanos y amigos; por aquellos que visteis desaparecer de la escena del mundo, que pisaron un día en este suelo que nosotros pisamos; y que miraron un día ese sol que hoy nos alumbraba.

Acordaos de los obreros anónimos que consumen diariamente su existencia en las grandes fábricas, del labrador que muere sin consuelo en la soledad de los campos; del ignorado artista que exhala su último suspiro en ignorada buhardilla; del humilde lego que fallece en la lobreguez de un convento. Consagrad un recuerdo a los héroes que cayeron sin nombre en el campo de batalla, a los que yacen sin epitafio en la profundidad de los mares, y a las mil y mil víctimas abruzas que arrebató el brazo airado de la muerte, sin que recé a sus pies una voz llorosa, sin que cierre sus ojos una mano amiga.

¡Cristianos! Acudid hoy al cementerio, lugar de sueño dulce, del cual se espera despertar! En aquella inmensa necrópolis, coronada por la santa cruz, en la cual el Redentor del mundo santificó la muerte; ante ese lábaro santo, cuya frente erguida nos recuerda nuestra dignidad y grandeza, y cuyos brazos, abiertos inspiran a nuestra alma palabras de aliento y perdón, al ver en ellos grabado con caracteres de sangre el sublime lema «amor»; sentados junto a su rústico pedestal, que entrecubre la yerba y tapiza el musgo, considerando

atentamente las numerosas losas y lápidas que cubren el pavimento, los nichos, cenotafios y manuscritos que pueblan aquella soledad, los cipreses que cual suspiros del alma se elevan al cielo la multitud de coronas fúnebres empapadas en lágrimas, depositadas sobre aquellos restos fríos; en una palabra, ante la perspectiva de aquel inmenso osario, testimonio fehaciente de nuestra vileza, no hay quien pueda permanecer impasible; sin lágrimas en los ojos, sin frío en el corazón.

Momentos sublimes en que nuestra alma está embargada por la contrición! Bajo la sombra que proyecta la cruz bendita que allí silenciosa se eleva, derramemos nuestro corazón en presencia de Dios, ofreciendo en sufragio de los difuntos nuestras oraciones, mortificaciones, limosnas, injurias perdonadas, egoísmos vencidos, hermosa guirnalda de flores, cuya singular fragancia no desaparecerá jamás.

E. V.

El Banco Nacional Agrario

La importante revista agrícola de Barcelona, *El Cultivador Moderno*, dedica su último número al proyecto del Banco Nacional Agrario, dando a conocer al propio tiempo, la personalidad de D. José Zulueta y Gomis iniciador y propulsor de tan atrevida como fecunda empresa.

Bien merece este tributo de admiración y reconocimiento el entusiasta patriota que á fuerza de constancia, trabajo y sacrificios ya á dotar á nuestra sufrida agricultura de los medios para que alcance toda la fuerza y esplendor de que es merecedora.

En la revista señalada, el entendido economista D. Federico Rahola, publica un trabajo notabilísimo por el que se viene á conocer el influjo que en el ánimo de Zulueta tuvo el viaje de estudio que hicieron los dos por las Repúblicas Sud-Americanas. En esta página admirable descubre el escritor catalán las impresiones que recibió Zulueta al recorrer las pampas argentinas, dando ocasión á decidirle implantar en el suelo patrio el instrumento que pueda hacerlo fecundo y rico.

De ferrocarriles

A los fabricantes y exportadores de harinas

Interesa á los fabricantes de harinas y exportadores, y á los comerciantes en granos, hacerse cargo de lo prevenido en la disposición de 20 del próximo pasado Octubre, de la Dirección general de Obras públicas, á los fines de que en el plazo señalado de veinte días, contados á partir del 28 de dicho mes, hagan las observaciones que estimen del caso, ante dicha Dirección, respecto á la tarifa especial local núm. 8 (p v) para el transporte por vagón completo;

mínimo de 10.000 kilogramos á los puertos de Coruña y Gijón.

Bien entendido que han de fijar su atención en la conveniencia que pudiera reportarles solicitar la atención de la misma á las estaciones de esta provincia hoy excluidas, y acerca de cuya exclusión pudiera fundamentar su comparecencia.

¡¡Por un hijo!!

A D. Emilio Delgado.

MONOLOGO EN VERSO REPRESENTABLE

El actor vestirá del siguiente modo: Blusa azul, gorra, pañuelo anudado al cuello y alpargatas. Tras una ligera pausa, exclama:

—Veréis cómo pasó, voy á contarlo: ¡Un raso generoso de una madre!

Yo soy el criminal y sólo sufro la triste gratitud de aquella madre!

Vivíamos felices. Muy felices!

Ella y yo nos amábamos bastante; ella miraba por mí bien, la pobre; me quería en el mundo como á nadie.

Cuando la conocí, triste recuerdo! marchábamos los dos por una calle, la dije: ¡no sé qué!... Que era bonita, y ella miró y marchó sin contestarme.

¡Estaba tan hermosa, tan castiza, con su vestido, su mantón de talle, sus zapatitos de color corinto, su gracioso mirar, y sus andares, que á mí, con ser un hombre poco amigo á seguir á cualquiera y á chalarme sin darme cuenta, fui detrás de aquella que mi fiel compañera fué más tarde!

Nos hicimos amigos, fuimos luego novios y nos quisimos con arranques.

Yo salía á las doce de la fábrica, ella de trabajar para sus padres; los dos nos encontrábamos, y juntos marchábamos alegres y joviales haciendo mil proyectos para el día en que la unión de amor se efectuase.

Un día, decididos á casarnos, la dije: «Mira, Trini, tú ya sabes lo mucho que te quiero, lo que sufro viéndome solo como estoy, sin nadie que comparta conmigo sus venturas y refina alegrías y pesares.»

«Yo gano tres pesetas, no es gran cosa, pero soy arreglado y no hago alarde de lo que no poseo, pues es tanto aparentar riquezas y caudales.»

«Si tú, te amoldas al mezquino sueldo, podremos ser felices, y quién sabe si al correr de los meses otra suerte podríamos hallar en otra parte.»

«Así, pues, si tú quieres, Trini, iré á tu casa y hablaré á tus padres, les expondré la idea que me induce á gestionar tu mano y á casarme.»

Ella, loca de gozo; me repuso: «No dejes tú de hablarlos esta tarde, nuestra idea no debe demorarse.»

¡Y todo fué una sombra! Nos casamos, vivíamos felices, y al toparme con un vecino que me habló del hijo, no sé por qué me creí menos que nadie!

¡Sentí vivos deseos y hasta envidia! Quise tener un niño que alegrase la casa, y en mis ratos libres fuere desquite de disgustos y pesares.

Mi Trini, sin decir una palabra, miróme, y al notar en su semblante que no era de su agrado mi proyecto, la sangre por mis venas sentí helarse... y yo ante el egoísmo del deseo no reparé mis torpes vaciedades.

Convencerla quería con mis súplicas, la idea quiso entonces arrancarme, y á mí furioso, como nunca, á la verla

se me ocurrió la idea más cobarde: ¡Engañarla, colmando mi capricho, ó buscar el anhelado en otra parte!... No hubo lugar á efectuar tal cosa, ella codió como mujer amable, y yo, ciego de gozo en mi triunfo, besé su boca con amor salvaje.

El médico la vió, se aproximaba el momento dichoso, venerable; llamé al doctor y pregunté con ansias la situación de aquella pobre madre.

El médico calló, por el momento, y al insistir en mi pregunta infame, me respondió: «No hay duda que se muere, está muy mala, sí, bastante grave!»

¡Un baño de sudor cubrió mi frente! ¡Sudor de muerte! ¡Solo ya culpable... arrepentido, loco, como nunca, volví á besar sus labios de corales!»

¡Un momento de duda!... No sabía cómo anunciarla... ¡Me faltaba el aire!

Hasta que al fin, cogiéndole las manos la expuse lo que el médico me habíase:

«No hay más que este camino, Trini, mía, que muera el hijo por salvar la madre, y ella, con valentía, me repuso:

«Cedo mi vida, muero por mi sangre!»

No bastaron razones, fué tan buena, que prefirió morir como un mártir, y en su triste agonía, me dió un beso y terminó su vida en esta frase:

«Que nadie sepa nunca lo que hice, que nadie de esta historia se percate.»

¡Yo muero por la vida de mi hijo!

«Tú reza por el alma de su madre!»

Santos de Aldana

Los maestros y el señor Gimeno

Una numerosa Comisión de la Asociación de maestros de la corte, que ostentaba la representación de los de toda España, ha visitado al ministro de Instrucción pública para rogarle que en los próximos presupuestos se consignen cantidades para aumentar el número de todas las categorías en el escalafón del Magisterio primario, y muy especialmente en las correspondientes á las últimas.

El Sr. Gimeno, expresó á la Comisión que esos eran sus propósitos, y para tal efecto llevaba al presupuesto un aumento de cuatro millones de pesetas para atenciones de primera enseñanza.

Los maestros de Madrid salieron muy satisfechos de la acogida que les dispensó el ministro.

DE MELILLA

OTRA AGRESION DE LOS MOROS

Un muerto y dos heridos

Una nueva agresión han realizado los kabilenos.

Ocurrió anoche, en la posición de San Juan de las Minas.

Prestaban servicio de patrulla tres soldados del batallón cazadores de Chiclana.

Inopinadamente fueron víctimas de una descarga, hecha por varios moros que, ocultos en los accidentes del terreno, los espíaban.

De los tres soldados de cazadores, uno cayó sin vida, y los dos restantes resultaron heridos.

Los agresores huyeron, y ya no fué posible capturarlos, cuando apercebidas de lo ocurrido, salieron otras fuerzas en su persecución.

En las restantes posiciones reina tranquilidad.

LA SALUD EN TANGER

Salud excelente. —Desinfectando las viviendas. —Volverán á sus hogares.

En Tánger tanto en la población como en el lazareto se disfruta de excelente salud.

Se están desinfectando y encalando las viviendas de las familias cuyos individuos fueron aislados por sospechar estuviesen contagiados de la enfermedad infecciosa.

En cuanto las operaciones de desinfección se verifiquen volverán á sus hogares los que están acampados en el lazareto.

Los subalternos de Audiencias

Pidiendo aumentos de sueldo

Los dependientes y subalternos de las audiencias han dirigido al ministro de Gracia y Justicia una instancia, rogándole disponga que en los presupuestos de 1912, se aumente sus sueldos en la proporción que estime justa.

LA GUERRA ITALO-TURCA

Notas de la guerra

Ayer por la mañana, según despachos de Trípoli, los turcos atacaron con gran violencia el frente meridional de los italianos, entre el campamento de Caballería de Caserna y los pozos de Boumelian.

El ataque fué ejecutado por un batallón regular turco apoyado por la Artillería.

A 600 metros de las posiciones italianas fueron rechazados por el fuego eficaz de Infantería y Artillería.

Los turcos, al huir, abandonaron sobre el campo cinco muertos, entre ellos un oficial, y retiraron numerosos heridos.

Los italianos tuvieron dos heridos.

A las dos de la tarde se inició otro ataque parecido, siendo también rechazado, sin ninguna pérdida para los italianos.

A causa de algunas informaciones que se han publicado en la Prensa extranjera sobre la importancia de los movimientos y de los preparativos militares, se han dictado energicas medidas para la represión, y en su caso, castigar el espionaje.

Otras noticias

En Trípoli, la noche anterior y la mañana de hoy han transcurrido con entera tranquilidad.

Un desertor del Ejército turco ha

asegurado que el cólera está haciendo estragos en aquel campamento.

Los enfermos, según dicho desertor, están pésimamente cuidados.

En el Ejército turco hay abundancia de municiones, pero las provisiones escasean y aun faltan muchas veces.

Un destroyer italiano ha bombardeado un fortín turco, cuya guarnición huyó.

Ha comenzado la época de lluvias.

LOS ASPIRANTES DE HACIENDA

Solicitando mejoras para la clase

Una Comisión de aspirantes de Hacienda ha visitado, en representación de sus compañeros de toda España, al Sr. Rodríguez, para pedirle que en los próximos presupuestos incluya ciertas mejoras para la clase.

Estos modestos funcionarios que, como se sabe, se hallan reducidos á un sueldo frisorio de cinco mil reales, con descuento, sueldo que en el ministerio de la Gobernación desapareció hace algún tiempo, pretenden que el Sr. Rodríguez suprima también esa categoría, como así ha ocurrido en los demás departamentos del Estado.

Otra de las peticiones de los aspirantes es la de que les sirvan de abono para su jubilación los años de servicio prestados en la referida categoría.

El Sr. Rodríguez se halla animado de los mejores deseos en pro de los aspirantes, y probablemente incluirá en los presupuestos venideros tan importante reforma, la cual llevará á muchas familias el consuelo de no verse privados, al cabo de los años, del beneficio de la jubilación, derecho que se le reconoce á todos los empleados menos á los aspirantes.

De viaje

Se encuentra en esta capital nuestro estimado amigo, el culto periodista redactor del periódico madrileño, *El Mundo*, D. Rafael Espinós y Pérez.

Ha regresado de Madrid la esposa del acreditado comerciante de esta población, Sr. Alcón.

Ha llegado á esta capital el joven primer teniente de Artillería D. José María Onrubia.

Hoy han pasado algunas horas en Segovia la distinguida señora de la corte, doña María de los Angeles Ardanaz, viuda de Armendáriz, y sus bellas hijas Carmen y Consuelo.

Han llegado á Segovia y se hospedan en el hotel Comercio: D. Emilio Tord, D. Antonio Clota, D. Benito de Castro, D. Pedro Algarra, D. José Vindes, D. Manuel Villar y D. Juan Planas.

DISERTACIONES AGRICOLAS

La industria sericícola en la provincia de Segovia

IV

(Conclusión)

Sueño con frecuentes caseríos de blanquissimas paredes; con muchas vías férreas que cruzan sin cesar larguissimos convoyes; con una red tupida de amplias carreteras á las que á su vez afluyen caminos vecinales en un perfecto estado de conservación y uso; con orofusos pantanos y múltiples canales que acopian y conducen la sangre de la tierra á extensas superficies; con altas chimeneas, esbeltas y atrevidas, que por sus ennegrecidas bocas vomitan borbotones de un humo obscuro y denso que en graciosas espirales y con lentitud majestuosa se eleva sin cesar en columnas verticales que vemos esfumarse en las más altas etéreas regiones á donde cual mensajeras fieles parece que transmiten la prueba indubitable de la laboriosidad y alientos de un pueblo vigoroso, unido, activo y culto; y sueño en fin, por último, con una muchedumbre inmensa, que purificada por la enseñanza y santificada por el trabajo, marcha siempre con febril afán, alentada por el estímulo, empujada por el deber y satisfecha por la recompensa, á

ocupar pronta y con orgullo el puesto designado en la lucha por la vida, libre el cerebro de ilusiones vanas y quiméricas ideas, y engrandecida el alma con pensamientos altos y sentimientos buenos.

Crédito rural, enseñanza agraria, repoblación arbórea, pequeñas industrias agrícolas. He aquí las piedras angulares sobre las que ha de sustentarse la obra magna del engrandecimiento patrio que urge acometer con febril actividad si se ha de contener el progresivo desmoronamiento de los endeble y agrietados cimientos, que soportan aun con inminente peligro de ruina el excesivo peso y violento empuje de las intensas oleadas de la vida contemporánea, que en su vertiginosa marcha por el camino de las ambiciones insensatas y ante sus fuertes y repetidas vibraciones, aquellos se tambalean con oscilaciones extensas y frecuentes que quebrantando más y más su gastada fortaleza, permiten augurar un inminente derrumbamiento que sepulte entre sus escombros á este pueblo sufrido y resignado, víctima de su ostracismo y su abandono.

España según tenemos demostrado es eminentemente agrícola y su prosperidad futura se hallará siempre por lo tanto, íntimamente relacionada con su esplendor agrario. El pueblo rural de hoy, quebrantado por sus estériles esfuerzos, debilitado por

su nutrición escasa y empobrecido por la infecundidad de un suelo esquilimado y las crecidas cargas que como losa de plomo pesan sobre él, se confiesa impotente y sucumbe rendido, aniquilado y consumido por la crónica y profunda anemia que padece, no sin antes pretender entre la angustia de sus convulsiones agónicas, realizar un supremo y desesperado esfuerzo de salvación y de protesta, que si en nada puede aliviar su peligroso estado, puede ocasionar en cambio luchas sangrientas y días luctuosos que hagan más horrible la mueca de su estertor y más trágica su caída. No otra cosa representan las frecuentes y cada vez más extensas huelgas que perturban la tranquilidad del país conmoviendo á la Nación entera y preocupando seriamente la atención de los Gobiernos; no otro es el origen del socialismo agrario de cuya vitalidad han dado muestra ya algunos chispazos muy recientes que si débiles aún, pueden ser más intensos y funestos luego; no otras son las causas que hacen germinar el ya iniciado o ío de clases con sus luchas encarnizadas y cruentas; avivadas á expensas del desdén de los de arriba la ambición de los de abajo y la falta de prudencia, y tacto de unas y otras falanges igualmente poderosas y dignas de respeto, y no otro, en fin, es el motivo de los males graves y preocupaciones

hondas que afligen á este generoso pueblo, lacerando su alma, atenuando el brillo de sus pasados esplendores y precipitándole en las negruras del abismo, arrinconado y confundido.

La obra, pues, de restauración y reconquista que dejamos bosquejada, no admite torpes dilaciones, ni prórrogas indolentes. Es empresa patriótica, nacional y humanitaria á la que todos debemos contribuir con ideas nobles, energías sanas, y febril actividad; y si en estas condiciones á ella vamos pronto, amparados por la fe é impulsados por la gratitud de hijos y el santo amor de padres, este querido suelo que nos vio nacer y esta patria que amamos, copioso archivo y testigo mudo de gloriosas epopeyas y épicas hazañas de universal renombre, orgullo de esta raza, será en plazo no lejano, la nación idealizada en nuestros sueños, el pueblo culto, rico y grande, plantel de alegrías y de encantos, delicioso rincón de dichas y de amores, venero de satisfacciones y acabado modelo de laboriosidad y de grandeza; y cuando esto ocurra, cuando los halagos del triunfo y los ecos de la victoria pregoados á los cuatro vientos con las sonoras trompas de la fama envanezcan nuestro orgullo y el fruto de la semilla que supimos cuidadosamente cultivar, empiece á sentir su influencia bienhechora, enton-

ces podremos admirar y comprender la magnitud de la obra realizada, el inmenso poder de la voluntad de un pueblo unido por un afán único, el magnífico efecto de las armas de la inteligencia y del trabajo, de la cultura y la constancia hábilmente esgrimidas y diestramente utilizadas, y vanagloriarnos ébrios de satisfacción y orgullo de haber luchado con bélico ardor y fidelidad inflexible en las filas del invencible ejército del progreso, alcanzando como glorioso trofeo, como preciado galardón y como justo premio al sacrificio impuesto y á la labor ejecutada la extinción total de las dolencias parasitarias que corroían la existencia de esta España, envejecida y achacosa y con ello la resurrección briosa de su espíritu, el latido pujante de su corazón siempre joven; la fortificación de su alma abatida, el robustecimiento de sus músculos cansados y la creación por último de una Nación robusta, de una España floreciente, de un Pueblo poderoso y de una Patria excelsa querida y respetada, tal y como nuestra fantasía la idealiza, tal cual es acreedora por su historia y su bravura y tal en fin, como para valioso legado de nuestros hijos la queremos y para gloriosa memoria de nosotros mismos, la anhelamos.

Primitivo de Castro

Ayudante del Servicio Agronómico.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas a las ocho de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	688,58 mm.
Dirección del viento.	S. E.
Fuerza del id.	Brisa.
Estado del cielo	Despejado.
Higrómetro.	87
Pluviómetro (Vispera).	
Evaporímetro (id).	0,8 mm
Máxima al sol (id).	15,°
Irradiación solar (id).	41,5
Máxima a la sombra (id).	10,°
Mínima a la sombra (id).	1,°
Anemómetro	10,2 Kmos.
Irradiación terrestre	-1,°

NOTICIAS

La vacante de un médico

El Boletín Oficial de la provincia inserta un anuncio de la Alcaldía de esta capital, sacando a concurso la plaza de médico de la Beneficencia municipal, vacante por la renuncia de dicho cargo, de D. Manuel de la Vega Arango, que la desempeñaba.

También detalla el mencionado anuncio las condiciones que deberán reunir los aspirantes al susodicho empleo, que se proveerá en el plazo de veinte días hábiles.

Nuevo auxiliar de catedrático

Ha sido nombrado auxiliar interino y gratuito del Magisterio y Caligrafía, nuestro querido amigo el secretario de esta Junta de Instrucción pública, don Wenceslao San José Seco, en virtud de propuesta hecha por el claustro de profesores del Instituto.

Subasta de una finca urbana

Por el Juzgado municipal de Hoyuelos se saca a pública subasta, que se verificará el día 4 del mes de Diciembre, a las once de la mañana, en el referido Juzgado, una casa del mencionado pueblo, para pago de 472 pesetas, costas y gastos en la demanda de un juicio verbal civil.

Sufragio

En el Carmen, el día 15 se celebrarán misas de Requiem, desde las cuatro y media hasta las nueve en que será la cantada, de media en media hora, por el eterno descanso de los Religiosos, bienhechores, cofrades y sus parientes ya difuntos; y lo mismo se hará en toda la orden carmelitana.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas *Vichy-Hopital* (estómago), *Vichy-Célestins* (riñones), *Vichy-Grande Grille* (hígado). Son insustituibles.

El mercado semanal de Aguilafuente

Por acuerdo del Ayuntamiento de Aguilafuente, el lunes próximo se restablecerá en aquella villa el tradicional mercado semanal.

Nombramiento de maestra suplente

Ha sido nombrada por esta Junta de Instrucción pública, maestra suplente de la escuela incompleta mixta de San Cristóbal de Cuéllar, doña Dolores Gil Uranga.

Subasta

El día 24 del actual, a las once de la mañana, se verificará en el Ayuntamiento de Navas de Oro, la segunda subasta de 59,094 metros cúbicos de leña de ramaje de los pinos de corta en el monte de denominado Román de Arriba y Pinar de propios.

El tipo de tasación es de 64,41 pesetas.

Auxiliar de recaudador
El recaudador de Contribuciones de la zona de Martín Muñoz de las Posadas, ha nombrado auxiliar suyo, para llevar a efecto el servicio recaudatorio de la referida zona, a D. Juan Sanz y Santos.

Casa de Socorro

Hoy, a las nueve de la mañana, se presentó acompañado de su madre el niño Antonio González, de seis años, que vive en la calle de los Castillejos, número 3, el que reconocido se le apreció una herida cortante de bordes limpios, interesando la piel y tejidos blandos, de siete centímetros de longitud en dirección vertical, en la región coxígea, producida, según manifestó su madre, casualmente.

Después de curado pasó a su domicilio.

Intereses de la Deuda amortizable

Desde el día 15 del corriente se pagarán los intereses de la Deuda amortizable al 5 por 100 de vencimiento de dicho día, a los portadores de talones de la Dirección general del ramo, hasta el número 1.050 y hasta el número 25 de los de títulos amortizados de dicha Deuda.

Los correspondientes a los números sucesivos se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en el Banco.

De viaje

Ha salido para Madrid el violín concertino que durante esta temporada ha actuado con la compañía que hasta el domingo estuvo en el cinematógrafo Reina Victoria, nuestro simpático y querido amigo, D. Leopoldo Fernández.

Lamentamos la ausencia de tan querido amigo.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el *DINAMOGENO* Saíz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no enunciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Juzgado municipal

Hoy se han inscripto en este registro civil las partidas de nacimiento de Cirilo Herrero Aldeamil, Mateo Során de Pablos, María López Escobar Martínez y Mauricio Cristeto Cerezo.

Defunciones, ninguna.

Boletín Religioso

Santos de mañana

San Eugenio.

Cultos para mañana

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—En Corpus, culto diario al Sacramento, de cinco a seis.

MERCADOS

Segovia 14

La fábrica «La Pilarcita», de D. Antonio Escorial, cotiza a los siguientes precios:

- 100 kilos, extra «Josefina» a 33 pesetas.
- 100 id. 1.ª superior, a 32.
- 100 id. corriente, a 31.
- 100 id., 2.ª, a 29.
- Residuos.—Los 70 kilos de tercerilla, a 14 pesetas.
- Idem 50 id. de salvado, 1.ª, a 6,50.
- Idem 40 id. de id. 2.ª, a 5,50.
- Idem 30 id. de id. 3.ª, a 4,50.
- Idem 50 polvillo, a 3,50.

Árvalo 12

La entrada en el mercado de hoy fué de 200 fanegas.

- Trigo, a 39 reales las 94 libras.
- Centeno, a 28 las 90.
- Cebada, a 21 y 22.
- Algarrobas, a 26.
- Tendencia sostenida.
- Tiempo bueno.

El Corresponsal

Peñafiel 12

Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 38,50 reales.

Los demás granos se cotizan como sigue: centeno a 26; cebada, a 22; avena a 15.

Se han embarcado tres vagones de trigo para Barcelona y dos de harina para Novelda y Nerva.

Tendencia firme.

Tiempo lluvioso.

El Corresponsal.

Nava del Rey 12

Entraron 200 fanegas de trigo. Se cotiza de 38 a 39 reales.

Tendencia floja.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Rioseco 12

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 600 fanegas.

Cotízase el trigo a 37,50 reales fanega.

Cebada, a 21.

Tendencia sostenida.

Tiempo lluvioso.

El Corresponsal.

Salamanca 12

La entrada en este mercado fué de 500 fanegas de trigo, a 39 reales fanega. Tendencia sostenida.

Tiempo frío.

El Corresponsal

Barcelona 12

Mercado encalmado. Vendióse trigo de Langa, a 39,25 reales fanega de Toro, superior, a 40; de Ortigosa, a 41.

Llegaron 48 vagones.

El Corresponsal.

Valladolid 12

Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 1.200 fanegas a 39,25 y 39,50 reales.

Tendencia floja.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido de 150 fanegas a 39,50 reales las 94 libras.

Tendencia sostenida.

CORRESPONSAL

Medina del Campo 12

La entrada en el mercado de hoy fué de 530 fanegas de trigo a 39,50 reales una.

Tiempo frío.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 14 (4,30 tarde)

Lo de Cullera

El director general de Penales ha entregado al Sr. Canalejas el expediente gubernativo, instruido con motivo de las denuncias de tormentos aplicados a los presos, por los sucesos de Cullera.

Se sacará testimonio para remitirle a Valencia, y se imprimirá para repartirle profusamente.

Para saludar al Rey Jorge

Se ha ordenado a los jefes del crucero *Reina Regente*, y al gobernador de Cádiz, que salgan en un destroyer a saludar a los Reyes de Inglaterra, a bordo del buque que les conduce a la India.

Aún no se tienen noticias oficiales de la llegada a Gibraltar de los referidos soberanos.

La detención de Azzati

Ha recibido el Sr. Canalejas telegramas de los diputados Sres. Lerroux e Iglesias, protestando de la detención del Sr. Azzati, que creen ha sido debida a una venganza de las autoridades.

Dicen los mencionados diputados, en sus telegramas, que el Gobierno no puede desentenderse de este asunto y está en el deber de proteger la acción de los representantes del pueblo.

El jefe del gabinete se ha limitado a enviar a las autoridades la comunicación del conde de Romanones, participándole la detención del Sr. Azzati y llamando la atención del general Echagüe acerca de cuanto hace referencia la mencionada comunicación, sobre la inmunidad parlamentaria.

Ha dicho el presidente del Consejo, que el Gobierno no intervendrá en esta cuestión como tampoco lo hace en lo tocante a las denuncias sobre tormentos a los detenidos por los sucesos de Cullera y como asimismo se desentendió, en los motivados por la sublevación del *Numancia*.

Sobre un Montepío

Una Comisión de los Cuer-

pos de Vigilancia y Seguridad, ha visitado al Sr. Barroso para pedirle apoyo para la creación del Montepío de dichos Cuerpos.

Fallecimiento de un general

Ha fallecido en Algeciras, el general de la reserva Sr. Cano Ceano.

Los Reyes de Inglaterra.—El raid Ceuta-Algeciras.

Dicen de Algeciras que ha pasado por aquellas aguas, el buque que conduce a la India a los Reyes de Inglaterra.

El ministro de Marina ha ordenado que salgan de Algeciras los contratorpederos *Osado* y *Terror* para establecer una estricta vigilancia, con motivo del *raid* de aviación Ceuta-Algeciras.

Un telegrama de Canalejas

El Sr. Canalejas ha enviado al general Echagüe un telegrama, encomiando a los monárquicos valencianos y celebrando el inmenso triunfo conseguido en toda la Nación por los elementos monárquicos.

Dice en el mencionado telegrama que trabajando los monárquicos por la Patria para engrandecerla, mejoran sus condiciones y acrecentan su cultura, no estando lejano el día en que no haya en España partido republicano militante.

Una interviú con el representante del Sultán.

Le Temps publica una interviú celebrada por un redactor suyo con el representante del Sultán de Marruecos, Si el Mokri, con motivo de haber sido nombrado este gran Visir de Muley Hafid.

Al referirse el Mokri a la ocupación de Larache y Alcázar por las tropas españolas, declaró que constituía una violación de la soberanía del Sultán.

Cuanto a la actitud del Maghzen con respecto a las próximas negociaciones franco-españolas debe ser añadido y será, ateniéndose a lo dispuesto en el acta de Algeciras: la de simple espectador.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DE AYER

Interior..... 00,00

Amortizable al 5 por 100.... 101,95

Nuevo amortizable.....	94,85
Acciones del Banco.....	453,00
Acciones de Tabacos.....	297,50
CAMBIOS	
París a la vista.....	8,60
Londres a la vista.....	00,00

BERMÚDEZ

GRAN REBAJA DE

-OSTRAS-

Ha quedado abierta al público la venta de ostras superiores, al precio de cincuenta céntimos docena.

Todos los días se reciben en la pescadería de Juan José, la mejor y más surtida de Segovia.

NO CONFUNDIRSE

PESCADERIA DE JUAN JOSE

— En las Cuatro Calles —

Au Louvre-Paris

Acaba de llegar el representante de esta importante casa con la última moda en vestidos, abrigos, paño y piel, manguitos, cuellos, telas y otros muchos artículos, hospedándose en el hotel del Comercio, hasta el 16 del corriente.

La Central anunciadora
AGENCIA DE PUBLICIDAD
LA MAS ECONOMICA
PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
ESQUELAS, ANUNCIOS EN GENERAL Y
CON SERVICIO ESPECIAL PARA
DIARIO DE AVISOS
DE SEGOVIA
Unica Agencia abierta hasta las once de la noche.
GRAN CENTRO
DE COLOCACIONES
POR PUBLICIDAD
Preceptores, profesores, criados de todas clases, institutrices, doncellas, cocineras, se facilitan gratuitamente.
Fuencarral, núm. 30, 1.º
MADRID

ASMA y CATARRO
Curados por el **GIBARRILLOS ESPIC** o el **POLVO**
OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
El **Fumigador Pectoral Espic** es el mas eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vías respiratorias.
Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros.
TODAS BUENAS FARMACIAS DE FRANCIA Y EL EXTRANJERO.
Por Mayor: 20, Rue St-Lazare, Paris.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA GIBARRILLO.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

EXPLOTACION DE MADERAS

DE

Vicente Pérez Martín

Fábrica de aserrío y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia). Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones. Rollizos desde 2 pesetas. Tableta cuadrada desde 5,50. Ripia 2,25. alfarola. Los pedidos a D. Laureano Zúñiga, director de la fábrica. Almacenes: fábrica de aserrar y talleres mecánicos para la fabricación de mol-duras, cajetines y toda clase de carpintería; en Madrid, (Paseo del general). Martínez Campos, núm. 5., Sucursal, Dos Hermanas 11, teléfonos 1.947 y 1.953.18.

SE RECIBEN ANUNCIOS

(SRES. BOLDOS Y COMP.,
Público del Centro, 27.
SRES. CEBRIAN Y COMP.,
Puerta Ferrera, 11.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
TIROLESSES,
Lluch, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

Ver nueva EXPOSICION de retratos.
CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORICO: CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A PESETAS 0,90 CAJITA

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6 CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO GABE ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Diretor de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SULFURIL MONAL

Verdadera síntesis de las aguas minerales sulfurosas. PASTILLAS AGRADABILÍSIMAS AL PALADAR. Acción Rápida y Segura en las AFECIONES de la GARGANTA y de las VIAS RESPIRATORIAS. Laringitis, Ronqueras, Anginas, Catarros, Gripe, Bronquitis, Tuberculosis Inocente. Dosis: 4 ó 6 pastillas al día. MONAL FRERES, NANCY (FRANCIA).

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 23 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África.

ca, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Junes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios conve-

nientes para camarotes de lujo, rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por las líneas regulares.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para la Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico,

Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra con trasbordo en Habana. Comra, admitiendo pasaje y carga para Vebina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo, y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

47 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Vasagali

Plaza Mayor, 41



No bebas más,

este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un bedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á

COZA POWDER COMPANY, 7 6 Wardour Street, Londres, 332.

Depósitos en Segovia: D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3

CLORO-ANEMIA

APROBACIÓN de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS

DOSIS 2 ó 6 Píldoras JARABE

BLANCARD

JARABE

EL MEJOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

LINFATISMO